



教育变革峰会领袖日:第6场焦点会议

教育筹资变革: 开展更多、更公平、更有效的投资

2022 年 9 月 19 日,美国东部标准时间 16:45-18:15 4 号会议室 共同牵头机构:联合国

概念说明

简介

教育变革峰会旨在动员各国领导作出承诺,以应对迫在眉睫的全球教育危机——一场关乎教育公平、质量及针对性的危机。如果我们的教育筹资方式没有发生翻天覆地的变化,这一切都是不可能的。

迄今为止,国内公共教育投资一直是教育资金的主要来源。尽管在本世纪头几十年的某些情况下,这一投资有所上升,但在大多数国家和地区仍然太低。三分之一的国家尚未达到以往的两个教育投资基准,无论是占 GDP 的百分比还是占国家预算的百分比。在新冠疫情期间,超过三分之二的发展中国家削减了教育预算。全球不平等现象令人震惊,高收入国家在每个孩子身上的花费是低收入国家的43倍以上。而各国国内在教育投资方面令人不安的分配不均现象,则加剧了这些国际差异。当国内财政不景气时,家庭承担着相当大的教育支出负担,特别是在低收入国家和中下收入国家。这令他们的负担比以前更加沉重。新冠疫情和持续的全球经济危机使这些不平等现象更加难以面对。

在某些特定情况下,尤其是在应对长期危机对教育的影响方面,国际教育筹资对于低收入国家和中下收入国家而言仍然至关重要。然而,针对教育的援助也在下降,从2019年到2020年,有43个发展伙伴减少了教育支出。对于大多数国际金融机构和慈善团体来说,教育也是一个低优先级的领域。

我们迫切需要通过各种渠道,保障和增加国内教育预算和国际教育资金。

行动呼吁

在此背景下,联合国秘书长发出为教育筹资的紧急《行动呼吁》(见附录1)——敦促所有国家和 所有合作伙伴开展更多、更公平、更有效的教育投资。

《行动呼吁》借鉴了在峰会教育筹资主题行动轨道下开展的广泛工作成果,并寻求在现有诸多努力的基础上再接再厉,包括可持续发展目标4-2030年教育

承诺、2021年全球教育伙伴关系合作伙伴《关于教育筹资的行动呼吁》(Call to Action on Education Finance)、《教育筹资问题巴黎宣言》(Paris Declaration on Education Financing)。





我们必须开展更多的教育投资:保障和增加每个国家的实际教育经费很重要——正如 GDP 和国家预算中用于教育的份额所反映的那样——但这还不够。我们的目标必须是增加国家对每个学生和每个人的实际教育经费。

大部分教育资金来自国家公共预算。因此,增加教育资金需要计算每个学生所需的有效教育成本,并制定宏伟的国家目标,确保随着时间的推移能够达到这一水平。在大多数国家,要实现这些目标,需要通过渐进式的重大税制改革,提高税收占 GDP 的比例。 通过设定和实现发展援助水平和优惠贷款水平的新目标,以及推进新型创新筹资手段,国际教育筹资还有进一步扩大的空间。

我们必须开展更公平的教育投资:我们必须确保教育投资能够惠及那些以往被排除在这一机会之外的人。教育投资必须惠及每个国家最偏远的农村地区;教育投资必须保证教育机会惠及低收入贫困家庭;教育资金分配必须惠及在获得这些机会时通常受到歧视的所有群体和部门:女童、少数民族、残疾人、流离失所儿童等等。当然,更公平的教育投资也意味着,我们今天看到的高收入国家与低收入国家之间的国际差距也将缩小。

我们必须开展更有效的教育投资:教育投资的目标不仅仅是提供进入教育体系的机会;要真正成为一项投资,我们分配给教育的资源必须得到有效利用,以保证有效获得学习机会。这将需要努力减少漏损;提高交付能力;加强问责框架;并将部门规划与预算规划联系起来。

会议目标

各国家元首和政府首脑以及国际金融机构负责人、发展伙伴及其他人,可借教育筹资焦点会议这一契机,讨论《行动呼吁》的一些关键要素,展示他们对增加教育资金的个人承诺,并为峰会结束之后可以采取的行动积蓄新的动力。

借本场会议这一契机,我们还将启动国际教育筹资机制——一个教育筹资引擎,可迅速增加捐助者资源,使中下收入国家有机会对优质教育和技能进行紧急投资。该机制有可能在未来5至7年内,筹集到至少100亿美元的新教育资金。





日程安排草案

2022 年 9 月 19 日星期一	
16:45-17:00	开幕式
17:00-17:45	小组讨论: 迎接教育投资挑战
17:45-18:10	启动国际教育筹资机制
18:10-18:15	闭幕式